

挣学费，三胞胎姐妹抢着打工

今年都将上大学，要花四五万元让妈妈愁哭了



家里3个孩子同时出生，同时长大，对任何人来说都是一件快乐的事。但对于家住潍坊市奎文区的董立群来说，享受三个孩子带来更多快乐的同时，也伴随着巨大的压力。今年姐妹仨同时参加高考，大学学费成了一家人头疼的难题。

本报见习记者 许亚薇



1 高考一结束，三人就去发传单

和三姐妹同龄的小伙伴，大多数都是独生子女。而对于潍坊七中的三姐妹王雨晴、王雨怡、王雨浓来说，从出生那天起，她们就有些与众不同，三人在同一天来到这个世界。

姐妹仨身材相似，长相相同，三人的姑姑王女士有时候都分不出谁是老大，谁是老二，谁又是老小。

7月15日下午，在这个三胞胎之家见到了老三王雨浓。“发传单的地方要两人，老大和老二发传单去了。”妈妈董立群说，自从放暑假，有点力所能及的活，她们仨总抢着出去干。6月9日，高考结束后的第二天，三姐妹就开始找小时工的工作，希望干些力所能及的事情减轻家里的负担。

发传单一个小时能赚七八块钱，但并不是每天都有活儿。“今天刚好有小学开家长会，帮辅导班发传单。”姑姑王女士说。

在董立群看来，三个孩子虽然天资不算高，成绩一般，但都是特别省心又听话的好孩子。“从小天天在一起，没吵过架红过脸，更没争抢过什么东西。”董立群说，孩子表姐给拿来旧衣服，三个孩子总是你推我让，让别人先挑。

说起自己每天打两份工时还笑着的董立群，一提起三个听话的孩子却掉了眼泪。“每天早上出门，三个孩子就围上来，和我说妈妈多喝水，妈妈别累着……”眼圈发红的董立群抹了下眼睛。

2 母亲下班后还要去工地搬砖

一家5口租住在潍坊市奎文区一个小区里。家里，只有几件陈旧的家具，沙发漏出海绵。虽然是租房子住，但却收拾得格外干净，白色的地板砖反着光，家具上没有一丝灰尘。

客厅北墙上，挂着一份2012年的旧挂历，挂历上的照片是两年前的一家人。照片里，董立群留着长发，画着眉眼，涂着口红，与如今短发的董立群判若两人。

“孩子还没上高中，那会儿家里情况还好些，钱没有那么紧张。”两年间，董立群一下子老了很多。三个孩子的学费和日常开销，让这个爱美的妈妈无暇顾及穿衣打扮。

不上班的时候，为了赚钱，董立群到工地打小工。“搬砖，浇水泥地面，能干什么就干点。”董立群说，这些都是以前从来都想象不到的。

“有一次妈妈带我去工地体验生活，帮着提了几桶水。”老三王雨浓说，晚上回来没力气干别的，倒头就睡了。妈妈董立群的用意很简单，让孩子知道自己不容易的同时，加倍珍惜劳动得来的每一分钱。

董立群说，三个孩子小的时候，上学是义务教育，花不了很多钱。到了高中，三个孩子同时回家要钱，压力成倍增加，有些透不过气来。

3 算算账，三人生费压力难以承担

董立群夫妻俩都是潍坊市百货大楼的普通职工，两个人加起来一个月能拿到3000多元工资。“除了日常开销，钱全部用在孩子身上。”

董立群算了一笔账。上高中后，三个孩子都住校，每年一共需要交学杂费、书本费和住宿费近万元。除此之外，即使每个孩子每天吃饭需要10块钱，三个孩子一个月也需要900元。“这是最保守估计，学校难免有什么事，还需要交钱。”董立群说，这些年不但没攒下钱，还欠了些债。

今年，三个孩子一起参加高考。“成绩不是特别理想，老大508分，老二和老三都只有400多分。”董立群说，老大估计能上本科，老二老三即使是专科也一定要去上，总要有个文凭。

在董立群看来，一个孩子的学费还可以承受，但是三个孩子一起上学，一年学费一万多，再加上生活费，每年四五万元的费用，实在无力承受。

“好在孩子们都听话，这三四年熬过去，日子总会好起来。”董立群还算乐观，用夫妻俩的力量挺过这几年。



15日下午，两个姐姐出门打工了，老三王雨浓向记者展示三人合影。
本报记者 许亚薇 摄

利群阳光学子继续征集

目前，利群阳光学子报名工作仍在进行中，报名截止日期初定于8月下旬。请符合条件的考生尽早邮寄个人信息到利群阳光助学行动组委会，我们将对信息进行核对并实地走访后，确定100人名单，最终获得每人5000元助学金。

●报名条件：

品学兼优、家庭贫困的今年高考公办本科录取新生（不含免学费专业），原则上不与其他公益活动重复资助同一名学子。

●提供资料：

（1）申请书或者申请表1份，近期照片一张，申请表需贴一寸照片。

（请留下个人联系方式）

申请书内容包括考生个人就学经历及家庭情况介绍，需考生自己书写。

（2）身份证复印件1份。

（3）贫困证明1份，需在户口所在地乡镇、街道以上政府相关部门出具。

（4）高考录取通知书复印件1份，可在录取通知书收到后补寄。

●报名材料邮寄地址：济南市泺源大街6号《齐鲁晚报》利群阳光助学行动组委会 邮编：250014

活动咨询电话：

0531-85193761